

# 水韵江南畔 幸福塘栖村

曹国伟 孙燕华

一辆单车走村入户访民情,一本笔记承载民盼记民声,一张报表公开意见定任务,一周例会强化落实解难题。塘栖村将本年度的工作进行任务分解,明确责任人和时间节点,自觉接受群众监督,一诺千金,确保塘栖村各项工作落到实处,得到解决。

近年来,在各级党委、政府的正确领导下,塘栖村坚持大党建统领“三位一体”工作要求和塘栖镇“一体两翼”发展思路,统筹推进“九美”塘栖美丽乡村特色示范村创建工作,美丽乡村建设成效初显。

据悉,塘栖村美丽乡村共分三期建设,一期为核心区块打造,二期为全村整治推进,远期为整村提升与改造。从设计规划到一标段开工,至百日攻坚进度安排上墙,塘栖村将方案、进度晒在阳光下,主动接受村民监督。截至目前,塘栖村一期工程一标段基本完工,二标段招投标正有序推进。

为尽早实现“九美”塘栖村,塘栖村全体工作人员与时间赛跑,集中力量,攻坚克难。为打造最强支部,塘栖村坚持大党建统领,共创合力,建活力,筑实力,显魅力,绘塘栖村锦绣文章。

## 同一片故土 同一个梦想

以“美丽乡村”为感召,围绕“地净、物美、人和”的建设目标,塘栖村上下心往一处想,智往一处谋,劲往一处使,拧成一股绳。

塘栖村重视环境效应,始终将生态保护挺在前面,围绕中心工作的开展,层层发动。在美丽乡村建设过程中,先做减法,再做加法,通过党员干部带头入户协商调解,极力推行“协商式拆违”。在“三改一拆”行动中,共整治“一户多宅”135户,其中调剂58户,分户16户,拆除43户,村委收购18户。在综合环境整治工作中,60天内平稳拆除违建及不雅建筑735户,面积32323.06平方米,拆改小微企业违建30户,面积8178平方米,拆出足够的物理空间,为“美丽乡村”建设奠定坚实基础。另,由于塘栖村内水域面积大、枇杷种植多,水域整治也是一大攻坚战,为剿灭劣V类水,塘栖村积极响应,排摸全村小微水体409处,面积636亩。村两委合理部署落实,全民参与开展清理工作。积极谋划村庄环境整治亮点提升工程,打造庭院整治示范带,做响做亮水乡“名村”。

塘栖村重视文化传承,深耕文化沃土,多维深挖发掘,撷取思想资源,强劲精神命脉,彰显魅力。文化根植本土而枝繁叶茂,因活动承载而历久弥新。塘栖村以完善的场地设备、过硬的艺术骨干队伍,多样的活动解锁文化密码。塘栖村牵手村内知名企业法根食品烘焙体验馆,开展村企共建,建成传统茶食手工体验馆。为打造塘栖村独有的枇杷产业特色,让农民增收,2012年经村民代表大会通过土地流转,建成1100亩的塘栖枇杷特色园区,依托原有的生态环境,为游客提供体验劳作与文化、教育与生活、养生养老、休闲观光的第二活动空间。

为打造“九美”塘栖,塘栖村坚持方案民评,倾听民意,上下一心,同谋智,共使劲,拧成一股绳。2016年初,塘栖村结合实际,围绕“地净、物美、人和”的社会主义新农村建设目标,编制“美丽乡村示范村”三年行动计划,构建“村委中心圈,塘超小径大圆环”模式,融入水乡美景、农耕文化、农家韵味、精神文化等,写好环境提质扩面、产业转型升级、人居和谐共享、风貌风尚统一的篇章。

## 六大最强阵地 架起通心栈桥

为打造最强阵地,塘栖村以村党委为中心,为民服务、网格支部、工青妇、社会组织六大阵地充分发挥效能。为民服务阵地提升服务能力,拓宽服务项目,力争实现“最多跑一次”;网格支部阵地与农家书屋有机结合,丰富阵地层次感;工会阵地团结职工,维护群众正当权益,为促进塘栖村和谐发展提供保障;青年电商孵化阵地“一核两团”,促进农村电商发展;巾帼阵地活跃基层巾帼志愿者,充分发挥妇女半边天作用;社会组织阵地汇聚各方志愿力量,为村民提供“看得见、摸得着”的服务,架起通心栈桥。

通过创建一体化、制度一体化、宣教一体化、活动一体化,实现党群同心。

美丽乡村建设不仅仅是村班子或村干部的工作业绩,更是全体村民的共同事业。车俊书记在省十四届党代会上提出要大力建设具有诗画江南韵味的美丽城乡,我们作为这一征程中的见证者、亲历者、推动者和创造者,将继续坚持人人参与,人人共享的方针,以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加有力的举措,写好环境提质扩面、产业转型升级、人居和谐共享、风貌风尚统一四篇文章,团结全体村民,齐心协力,共同为打造“富而美、安而康”的美丽乡村升级版而奋斗。



余杭区委副书记、区长陈如根等领导视察塘栖村建设



余杭区委副书记王进考察指导美丽塘栖村建设



余杭区委组织部部长朱红丹考察塘栖村美丽乡村建设



2017塘栖枇杷节开村仪式在塘栖村举行



微商培训班